
 
Ο γερμανικός ηλεκτρονικός οδηγός για την εκπαίδευση – 
η εκπαιδευτική πύλη στο διαδίκτυο 
 
 
Ο γερμανικός ηλεκτρονικός οδηγός για την εκπαίδευση είναι ο κεντρικός δείκτης για τις 
πληροφορίες εκπαιδευτικού περιεχομένου στο διαδίκτυο. Προσφέρει δωρεάν ποιοτικές 
πληροφορίες που αφορούν την εκπαίδευση με τρόπο γρήγορο, επίκαιρο, περιληπτικό. Ως Μετα-
αρχείο προσφέρει προπαντός πληροφορίες που αφορούν το γερμανικό εκπαίδευτικό σύστημα 
και παρέχονται από την Ομοσπονδία και τα επιμέρους ομόσπονδα κράτη, την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, πανεπιστήμια, σχολεία, εθνικά ιδρύματα, μη πανεπιστημιακά ερευνητικά ιδρύματα, 
επιστημονικές ειδικευμένες επιχειρήσεις, Βιβλιοθήκες/Τεκμηρίωση/Μουσεία κτλ.  
 
Θέματα και προσφορές 
Πρόσβαση στη δεξαμενή πληροφοριών προσφέρουν – εκτός από την έρευνα μέσω της βάσης 
δεδομένων – δύο είσοδοι με θεματικά περιεχόμενα: Θεματικοί κατάλογοι και προσφορές για 
διάφορες ομάδες παραληπτών.  
 
Τα θέματα καλύπτουν όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, από την πρωτοβάθμια εκπαίδευση , τα 
σχολεία και την επαγγελματική εκπαίδευση μέχρι την πανεπιστημιακή εκπαίδευση, την επιστήμη 
και την έρευνα στην εκπαίδευση, την εκπαίδευση ενηλίκων και την περαιτέρω επαγγελματική 
κατάρτιση. Οι εξειδικευμένες αυτές πληροφορίες συμπληρώνονται από γενικές πληροφορίες 
που αφορούν το γερμανικό εκπαιδευτικό σύστημα και θέματα τομέων που συγγενεύουν μεταξύ 
τους, όπως η εκπαίδευση ανθρώπων με ειδικές ανάγκες, κοινωνική εργασία, mέσα επικοινωνίας 
και εκπαίδευση, καθώς και εκπαίδευση παγκοσμίως και διαπολιτισμική εκπαίδευση.  
 
Εκτός τούτου παρέχονται εξειδικευμένες πληροφορίες και προσφορές για όσους ενδιαφέρονται 
για την διαχείριση εκπαίδευσης, για νηπιαγωγούς, γονείς, δασκάλους, μαθητές, εκπαιδευτές, 
μαθητευόμενους, σπουδαστές, καθώς και για όσους ενδιαφέρονται για εκπαίδευση και για 
μετεκπαίδευση, επιστήμονες, εκπαιδευτές ατόμων με ειδικές ανάγκες και κοινωνικούς 
λειτουργούς.  
 
Στήλες 
Τρέχουσες πληροφορίες, δημοσιογραφικές εκθέσεις και υλικά για επιλεγμένα κεντρικά θέματα 
ενδιαφέροντος παρέχουν οι ακόλουθες στήλες: δελτία τύπου, εκπαίδευση Plus, φάκελοι, 
υποδείξεις της σύνταξης, τεκμηρίωση εφημερίδων, διοργανώσεις εκδηλώσεων, διαγωνισμοί και 
νέοι online-πόροι.  
 
Υπηρεσίες 
Με το Newsletter, την προσωπική υπηρεσία σχεδιαγράμματος Mein Bildungsserver και το RSS-
Newsfeed μπορούν οι χρήστες να ενημερώνονται τακτικά για όλα τα επίκαιρα θέματα που 
αφορούν τον γερμανικό ηλεκτρονικό οδηγό για την εκπαίδευση ή ιδιαίτερους τομείς 
ενδιαφέροντος. Στην ιστοσελίδα αγορά απασχόλησης και εκπαίδευση που λειτουργούμε σε 
συνεργασία με τη Deutsche Gesellschaft für Erziehungswissenschaften / DGfE  οι χρήστες 
μπορούν να αναζητήσουν προσφορές και ζητήσεις θέσεων.  Τα γλωσσάρια της εκπαίδευσης 
παρέχουν ορισμούς των κεντρικών όρων του γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος όπως και 
ορισμούς που αφορούν την ευρωπαϊκή διάσταση του συστήματος κατάρτισης στα Γερμανικά, 
στα Αγγλικά και στα Γαλλικά. Η ιστοσελίδα ερωτήσεις για την επιμέλεια προσφέρει πληροφορίες 
και απαντήσεις σε όλες τις ερώτήσεις που αφορούν τη χρήση του προγράμματος.  
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Δυνατότητες αναζήτησης 
Ο γερμανικός κεντρικός ηλεκτρονικός οδηγός για την εκπαίδευση προσφέρει μια εκτενή 
δεξαμενή στοιχείων η οποία συμπεριλαμβάνει πληροφορίες που αφορούν πηγές στο 
ηλεκτρονικό διαδίκτυο, εκπαιδευτικά ιδρύματα, πρόσωπα, διοργάνωση εκδηλώσεων και 
διαγωνισμούς. Στην αναζήτηση περιλαμβάνονται επίσης οι βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων 
της εξειδικευμένης πύλης της παιδαγωγικής (Fachportal Pädagogik), η οποία προσφέρει την 
κεντρική είσοδο για την αναζήτηση εκπαιδευτικής βιβλιογραφίας. Εκτός από την απλή 
αναζήτηση μέσα σε ολόκληρο τον όγκο των στοιχείων υπάρχει και η δυνατότητα με την 
εκτεταμένη αναζήτηση οι χρήστες να ερευνούν μόνο επιλεγμένες βάσεις δεδομένων. 
 
Θέματα  
Μέσω του κουμπιού προτεινόμενα θέματα μπορούν οι χρήστες να καταχωρήσουν προτάσεις, 
Online-υλικό, ιστοσελίδες ή  διοργάνωση  εκδηλώσεων σε καθορισμένες βάσεις δεδομένων του 
γερμανικού εκπαιδευτικού ηλεκτρονικού αρχείου. Μετά την επαναξέταση  διαμέσου της σύνταξης 
οι καταχωρήσεις μεταφέρονται στην ομάδα στοιχείων της πύλης. Η μάσκα για την είσοδο στο 
ημερολόγιο συνεδρίασης είναι διαθέσιμη επίσης στα αγγλικά και γαλλικά. 
 
Διεθνείς χρήστες 
Στους διεθνείς χρήστες προσφέρεται η δυνατότητα να πληροφορηθούν μέσω του κεντρικού 
γερμανικού ηλεκτρονικού οδηγού για εκπαιδευτικά θέματα σε διάφορες γλώσσες. Οι κεντρικές 
συνοπτικές σελίδες της πύλης είναι επίσης διαθέσιμες στην αγγλική γλώσσα.  
 
Το σχολικό ηλεκτρονικό δίκτυο 
Μια πρόσθετη προσφορά του γερμανικού κεντρικού ηλεκτρονικού οδηγού για εκπαιδευτικά 
θέματα είναι το σχολικό ηλεκτρονικό δίκτυο, μια δευτερεύουσα πύλη για μαθητές και δασκάλους. 
Ως πλατφόρμα επικοινωνίας διαμεσολαβεί και διευκολύνει επαφές και προγράμματα  
συνεργασίας μεταξύ των διαφόρων σχολείων και υποβοηθεί την επικοινωνία με προγράμματα, 
εξειδικευμένες συναντήσεις, μελέτες, θεματικά Chat και συνεδριάσεις. Το σχολικό ηλεκτρονικό 
δίκτυο περιλαμβάνει την περιεκτικότερη βάση δεδομένων γερμανόγλωσσων  σχολείων στο 
εσωτερικό και στο εξωτερικό. Πέρα από αυτά παρουσιάζει προσφορές και προγράμματα, όπως 
σχολικές εφημερίδες, σχολικό ραδιόφωνο, υλικό και μαθητικά ταξίδια
 
Συμπληρωματικές πληροφορίες 
Συμπληρωματικές πληροφορίες για τη δομή, τον τρόπο λειτουργίας και την οργάνωση του 
γερμανικού ηλεκτρονικού οδηγού για την εκπαίδευση βρίσκονται στο Sitemap, στη βοήθεια 
αναζήτησης και στο Impressum. Για τις τυχόν παρατηρήσεις, την κριτική ή τις ερωτήσεις των 
ενδιαφερόμενων είναι στη διάθεσή τους οι συνεργάτες και οι συντάκτες  
της σελίδας μας. Γράψτε μας!
 
Η υπεύθυνη ομάδα του γερμανικού εκπαιδευτικού ηλεκτρονικού αρχείου. 
 
 
 
For some direct links to information on Germany and education please go to the English version. 
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